

ljenjski poti, oslinijo s svojim jezikom. Naj so kjerkoli: pri delu, pri zabavi, pri pivski mizi, v železniškem vozu, na potu v cerkev, naj govorijo s komur koli, nikdar pač ne mirujejo, da se ne bi dotaknili s svojim jezikom tega ali onega svojih bližnjih. »Si že slišal, ali veš kaj je« je začetek, potem pa pridejo na vrsto vsi: dušni pastirji, občinski odbor, razna društva, sosede do zadnje žene v vasi. Dobra seveda ne vidijo na celem svetu nič — popolni, brez vsake napake so samo oni — temveč le same napake, samo sodijo in obsojajo, pa seveda nič ne pomislijo, ali je tudi res, kar so slišali in sedaj pripovedujejo naprej, nič ne pomislijo, ali sami že tudi niso veliko pridjali. Nič ne pomislijo, kaj bližnjim s tem storijo, koliko jim vzamejo dobrega imena, koliko jim napravijo škode, koliko jim zagrenijo življenja. Oni hočejo imeti svojo zabavo, kaj, če pri tem krvavi bližnjemu srce. A kakor se skoro vsaka stvar navadno že tukaj maščuje, se tudi ta. Vsak količkaj resen in dostojen človek se izogiba in boji takega človeka s slinastim polžjim jezikom, kakor že pravi sv. pismo: »Blebetača se bojijo v njegovem mestu in kdor je nepremišljen v svojem govorjenju, ga sovražijo.«

Hujši je še jastrebji jezik. Če se jastreb spusti med kokoši, ki hodijo lepo skupaj, se vse preplašene razkropijo na vse strani. Tako so tudi ljudje, ki povzročajo med bližnjimi, ki so živeli v lepi slogi, toliko razprtij, preprirov in sovraštv. Pade kje kaka nepremišljena beseda, pa gre tak jastrebji jezik in govori: »Ne veš, kaj je rekel, to pa je grdo, jaz tega ne bi kar tako pustil«, pa se začne krhati staro prijateljstvo. Pride včasih med sosedi kako nesporazumljenje, pa so že zraven taki jastrebji jeziki in hujskajo: »Ti imaš prav, nič ne nehaj« in zanetijo ogenj sovraštv, ki ne ugasne morebiti nikdar več, a oni se smeji, ko vidijo, da so napravili razdor, da so zanetili ta žalostni ogenj. Kolikokrat se spustijo ti jastrebji jeziki v družine in napravijo tam pravi pekel. Mlad mož in žena se razumeta, sta srečna. Pa začne tak jezik enkrat moža s tako posebnim glasom vpraševati o ženi, in drugokrat pripoveduje ženi s ponarejenim pomilovanjem razne stvari o možu in začne se nezaupanje, slišijo se v prej tako srečni hiši prepiri, uničena je vsa družinska sreča, a tak jezik se raduje, češ, ni trajalo dolgo, se že pripravajo. Ravno tako tudi jeziki delajo razdor med otroci in starši, ki so jim predali gospodarstvo. Staršem grozijo: »Kako slabo gospodarijo, kako slabo skrbijo za vas«, a otrokom govorijo: »Kako so starši sitni, saj vse preveliko zahtevajo« in ko se začne v taki hiši prepir, vsi sosede govorijo okoli: »Tam se stari in mladi ne razumejo.« Sv. pismo pravi: »Če ni več lesa, ogenj ugasne, in če se odpravi podpihovanje, ne bode več preprirov.« Ali ni tako govorjenje prav peklenko delo? In če je Kristus rekel, da bodo ljudje dajali od-

govor o vsaki nepotrebnih besedi, kako bodo šele o takem govorjenju.

Najhujši pa je kačji jezik. Kača s svojim pikom zastrupi in če ni hitro pomoči, umori človeka. Tudi človek je s svojim jezikom velikokrat morilec, ne sicer morilec telesa, temveč, kar je še hujše: morilec duše, morilec višjega, božjega življenja v človeški duši. Kakor je prvi zapeljavec s pomočjo kačjega jezika položil v dušo prvega človeka strup in smrt, tako še tudi sedaj to dela veliko ljudi. Godi se to s pohujševanjem. bodisi da človek svojega sočloveka nameno ma zapeljuje v greh, bodisi da govori vpricho njega tako, da z njegovimi besedami padata bližnjemu v dušo strup in smrt. Mislím, da mi o tej tako žalostni stvari in treba veliko besed. Najbolj je silno težko odgovornost takega ravnanja označil Kristus z besedami: »Gorje svetu radi pohujšanja! Pohujšanje sicer mora priti, a gorje tistemu človeku, po katerem pride. Boljše bi mu bilo, da bi se mu navezal mlinski kamen na vrat in bi se potopil v globočino morja.« Tako ostro je Kristus govoril še samo enkrat in sicer o apostolu Judu, ki ga je izdal. Je pa tudi neka sličnost med Judom in pohujševalcem. Juda je izdal Sina božjega njegovim sovražnikom in v smrt, pohujševalec pa tudi spravlja otroka božjega v temo, nesrečo, v dušno, toliko krat celo v večno smrt.

Morebiti se nam zdi ostra ona Kristusova beseda, da bomo o vsaki nepotrebnih besedi dajali odgovor. Če pomislimo na posledice, ki jih ima vsako nepravdo govorjenje, nam tale beseda postane umijiva. Razumemo pa še tudi drugo besedo sv. pisma: »Ako kdo meni, da je pobožen, pa ne brzda svojega jezika, temveč zapeljuje svoje srce, tega pobožnost je prazna.«

Papeževa beseda krščanskim ženam. Dne 15. julija t. l. je sprejel papež udeležence velikega ženskega zborovanja v Rimu, nad 10.000 po številu. Izrazil je svoje veliko veselje, da je toliko žen in mladenk, ki so trdno na strani Kristusu in jih je posebno opominjal, da naj pomagajo ravno one v vsem življenju zdrževati krščansko dostojnost in resnost.

Možje za versko življenje. Pred nedavnim je praznovala železničarska zveza na Francoskem svojo 30letnico. Pri tej priliki je bila v cerkvi Srca Jezusovega v Parizu slovesna služba božja, pri kateri je sprejelo sv. obhajilo nad 1000 mož. — V Italiji so sklenili možje, ki so včlanjeni v Udruženju katoliških mož, da bodo papeževu zlato mašo prihodnje leto proslavili tako, da vsak član pridobi v tem letu še enega novega uda in da bodo priredili veliko romanje v Rim, kjer se bodo poklonili sv. Očetu in mu izročili izdaten dar za podporo semenišč.

Katoliška mladina. V Grenoblu na Francoskem je bilo letošnje veliko

zborovanje francoskih katol. mladeniških zvez. Zborovanja se je udeležilo okoli 2000 doposlanecv iz Francoske. Sprejeli so resolucijo, v kateri se izraža želja, da se v mladeniških društvih še bolj goji nadnaravno življenje z resno molitvijo, večkratnim prejemom sv. zakramentov in duhovnimi vajami.

Boj za otroka. Češkemu ministru prosvete so izročili pretekle dni zastopniki čeških, slovaških in nemških katoličanov spomenico, v kateri zahtevajo pravilno ureditev šolskega vprašanja. Slovaški odposlanci so izjavili, da ne morejo več dopustiti, da bi se v šoli tako teptale pravice staršev, kakor se to dogaja na Slovaškem, kjer hočejo nekateri učitelji popolnoma iztrgati vero iz src otrok.



NOVICE

Nikoli več vojne! Ta klic naj zaori tudi iz naših vrst, tovariši, ko bomo dne 12. avgusta zbrani na Brezjah! Spravno slavje ob desetletnici miru se prične ob 10. uri dopoldne. Pridite vsi! Nimamo plakatov, nimamo sredstev za bučno reklamo, vi sami vrlo agitirajte za naš dan! Od moža do moža, od vasi do vasi; Polovična vožnja po železnicah dovoljena od 10. do 14. avgusta. Slovesnost se bo vršila dopoldne, popoldne boste imeli dovolj časa za razne pogovore, bližnje izlete itd. Tudi žene in otroci lahko pridejo, vendar bodo imeli povsod možje in fantje prednost, vsaj ta dan. Izkaznice dobite že od dne 10. avgusta dalje na Brezjah v samostanu, dne 11. in 12. avgusta pa pri naših odbornikih na cerkvenem trgu. Tovariši, vsi na Brezje, ko tako ljubite vsi to naše divno slovensko svetišče! Na veselo, bratsko svidenje! — Glavni odbor Zveze Slovenskih Vojakov v Ljubljani.

Rentniki-rudarji iz Nemčije. Naša vlada je započela razgovore z nemško vlado, da uredi končno veljavno invalidske rente, penzije in sploh vse podpore, ki pripadajo rudarjem, ki so delali v Nemčiji — po večini v Porenju in na Westfalskem — in ki so se preselili v svojo domovino, ko so postali za rudarsko delo nezmožni. Zadeva se uredi sporazumno med obema vladama za preteklost in prihodnost. V to svrhu potrebuje vlada podatke o vseh rudarskih vpokojenih in rentnikih, ki stanujejo v kraljevini SHS, in dobivajo penzije ali rente iz Nemčije, dalje o onih, kojim so bile že priznane podpore ukinjene, in slednjič o onih, ki so bili s svojimi tozadevnimi zahtevami zavrženi. Navedejo se naj: imena in bivališča, imena rudnikov, pri kojih so bili zaposleni, čas, nosilec zavarovanja, nezgoda, delanezmožnost vsled starosti ali bolezni itd. Rudarsko glavarstvo vabi vse prizadete, županstva, župnijske urade, delavske korporacije, sploh vsakogar, da mu pošlje potrebne podatke, ki so mu znani, in

da opozori prizadete na ta poziv. — Slovensko časopisje se prosi, da objavi in ponatisne poziv rudarskega glavarstva v interesu naših bednih, starih rudarjev. Rudarsko glavarstvo mora odposlati svoje poročilo s podatki in predlogi do dne 25. t. m. na ministrstvo za šume in rude v Beogradu. — Rudarsko glavarstvo za Slovenijo v Ljubljani.

Smrt vzornega moža. Umrl je na Pobrežju pri Mariboru v visoki starosti 76 let splošno znani posestnik Anton Frank. Bil je vsikdar veselega srca in veren katoličan. Kako rad je hodil v cerkev in kako rad je ob majniških večerih molil ob Marijini kapelici tik hiše. Zaradi svoje veselosti in šegavosti ga je vse rado imelo. Bil je priden in delaven kljub svoji visoki starosti in dober sosed svojim sovaščanom. Bil je redko bolan in še do zadnjega čvrst. Po dvanajsturni boleznici pa je v četrtek, dne 2. avgusta, ob zgodnjih jutranjih urah, pokrepčan s tolažili sv. vere, mirno v Gospođu zaspal. Bodi mu ohranjen blag spomin! Naj počiva v miru, večna luč naj mu sveti!

Umrl je posestnik Matevž Visočnik na Pohorju, župnija Hoče, star 62 let. Pogreb se je vršil zadnji torek ob veliki udeležbi. — Rodbina Visočnik se zahvaljuje vsem, ki so spremili blagopokojnega na zadnji poti in to pred vsem častiti duhovščini nadžupnije Hoče.

Z odrezano glavo je še vstal. Progovni nadzornik pripoveduje kakor očitavec sledeče: V četrtek, dne 2. t. m., sem videl, kako je hitel proti železniški progi med mestom Susedom in Zaprešičem neki neznanec. Mož se je vlegel preko tračnic tako, da bi mu moral vlak odrezati glavo. Stekel sem k njemu, da bi ga rešil, toda zagrebški vlak me je prehitel. Ko dospem do samomorilca, se je storkljajala njegova glava med tračnicami navzdol. Clovek brez glave se je nenadoma dvignil, iz vratu pa se mu je pognal curek krvi do dva metra visoko. Ko je vstal, je napravil korak ter se takoj nato zvrnil vznak v jarek poleg tračnic. Samomorilec je 42letni elektrotehnik Josip Schönner, rodom iz Krškega.

Težka železniška nesreča. Na Bavarskem se dogajajo zadnji čas železniške nesreče kar po vrsti. Te dni se je pripetila na bavarski postaji Dinkelscherben ena najbolj težkih železniških nesreč. Na postaji je čakal tovorni vlak, da bi ga prehitel osebni. Ker so bile tračnice napačno postavljene, je zadel osebni vlak z vso silo b. tovornega. Trije zadnji vagoni tovornega vlaka so skočili iz tira, pri osebnem vlaku pa se je razbila lokomotiva. Potegnila je za seboj sedem voz, ki so se vsi precuknili in razbili. 12 oseb je bilo usmrčenih, 28 težko, 23 pa lahko ranjenih. Nekateri izmed težko ranjenih so že med prevozom v bolnišnico izdihnil, tako se je število mrtvih medpotoma povečalo na 16. Udarec obeh vlakov je bil grozen. Osebni vlak, ki je zavozil v tovornega, je imel 12 vagonov.

Sedem se jih je tako poškodovalo, da ne bodo za nobeno rabo več. Lokomotiva se je zarila v vagone tovornega vlaka kakor top predmet v ogrado. Jokanje in vpitje ponesrečenec je bilo presunljivo. Iz kotla lokomotive je začela še puhati para, ki je opekla vsakogar, ki se je skušal približati pozorišču nesreče. Morali so čakati, da je para popolnoma izhlapela, šele potem je bilo mogoče začeti z reševalnim delom. Pogled na ponesrečence je bil strašen. Neko ženo so kolesa prerezala da dvoje. Poleg nje so ležali drugi mrličiči. Nekim so manjkale roke, drugim noge, tretji so bili brez glave. Smrtno je bil ranjen tudi neki duhovnik, ki se je vozil v svojo župnijo.

Odkritje spominske plošče v Razborju pri Slovenjgradcu. Dne 29. m. m. je bila pri nas lepa slavnost. Bila je slovesno odkrita spominska plošča 28 padlim in pogrešanim vojakom tukajšnje župnije. Imena zajedno z rojstno in smrtno letnico so z zlatimi črkami vdolbena na obsežno, prav fino izdelano ploščo, katera sama je vzdana v okusen cementni, na močni dotalni podlagi stoječi okvir. Slovesnost se je vršila prav lepo. Predsednik pripravljalnega odbora, g. Anton Štumfl, je ob kratkih, jedrnatih besedah odkril ploščo, zakrito v trobojnico, nakar je povzel besedo g. župan Ivan Knez ter pozdravil navzoče in se v toplih besedah zahvalil vsem darovalcem in kdorkoli je kaj pripomogel k temu lepemu spominku. Slednjič je imel govor gospod župnik, ki je utemeljeval pomen spominka padlim. Nato je bila slovesna sv. maša. Ponovno se tukaj izreka topla zahvala vsem, ki so na katerikoli način pripomogli k temu lepemu spominku!

Nemec v navadnem čolnu preko Atlantskega Oceana. Iz Novega Jorka poročajo, da je došel Nemeč Romer s čolnom do Virginijjskih otokov, odkoder se meni podati dalje v Novi Jork. Romer je šel na pot preko Oceana dne 28. marca t. l. in sicer iz Lizbone. Radi viharja je moral pristati na južnem koncu Portugalske. Dne 17. aprila je odplul v smeri proti Kanarskim otokom, kamor je došel po viharjni vožnji dne 27. aprila. Dne 2. junija je odpotoval naprej. Sredi Oceana je srečal parnik »Epidaurus« in je na tem obnovil svoje zaloge provijanta. Nato se je usmeril proti Srednji Ameriki in je zdaj že ob njenih bregovih.

Utopljenka na Pobrežju pri Mariboru. V četrtek, dne 2. avgusta, popoldne so potegnili iz Drave mrtvo truplo neke ženske ter jo prepeljali v mrtvašnico. Drugi dan se je dognalo, da je utopljenka Znuderl Ivana, vdova, stanujoča v Mariboru. pristojna v Št. Ilj v Slov. gor. ter rojena leta 1859 v Jarenini. Vzrok samomora ni znan. Pogreb se je vršil v soboto popoldne, dne 4. avgusta na pobreškem pokopališču. Naj v miru počiva!

Strela je udarila dne 2. avgusta pri posestniku Juriju Soršak v Medve-

cah, občina Majšperk. Poslopje, ki je bilo še s slamo krito, je bilo takoj v plamenu. Na pomoč prihiteli sovaščani so rešili le živino. Štiri prašiči so zgoreli, pa tudi vsa krma in drugi pridelki.

2500 let stari zvon. Misijonska postaja Bergamo je prejela od nekega frančiškana znamenito darilo in sicer 2500 let stari kitajski zvon. Frančiškan je prejel ta zvon od kitajskega generala, kateremu je otel življenje v bitki. Zvon je bil vlit v 6. stoletju pred Kristusom.

Kmečki fant utonil v Dravi. Dne 3. avgusta je utonil v Dravi kmečki fant iz Zabovca pri Ptujju Janžekovič. Z drugimi delavci je bil zaposlen pri regulaciji Drave. Po naključju je zašel bolj na globoko in ni znal plavati. Ko se je začel potapljati, bi ga še bili rešili njegovi tovariši, pa je pripeljal baš v tem trenutku po Dravi splav. Potapljačiči fant je prišel pod splav in ga je odneslo.

Divje svinje so se v graščinskih gozdovih Jurkloštra tako zaplodile, da ogrožajo vse pridelke sosednih kmetov, posebno v Laški vasi pri Sv. Lenartu. Davčni sluga g. Matko je preteklo nedeljo trikrat streljal nanje, a jih je zgrešil. Kmetje hodijo ponoči s klopotci, zvonci itd. okrog njiv, da prepedijo nepovabljenega goste. Sreski poglavar v Laškem je odredil za dan 15. avgusta lov na divje prašiče v občini Jurklošter in Sv. Lenart. Lovci se vabijo k udeležbi. Prihod na kolo-dvor v Rimske toplice z vlakom dne 14. t. m. ob 19.30, kjer bodo čakali že graščinski vozovi. Prenosišča v graščini in v dveh gostilnah.

Romanje na Sladkogoro. Kakor že vsako leto, bo tudi letos dne 12., 13. in 14. avgusta romanje na Sladkogoro.

Grozen samomor slovenskega rudarja. V Koprivnici je izvršil te dni grozen samomor rudar Josip Milošič, doma iz Celja. Zaradi neke želodčne bolezni je bil tako obupan, da je sklenil končati si življenje. Dal si je pod kapo dinamično patrono ter jo zažgal. Učinek je bil strahovit. Eksplozija je raztrgala Milošiča na drobne kosce. Njegovim tovarišem se je nudil grozen prizor, ko so prihiteli na pomoč. Našli so samo še mlako krvi in mešanico mesa, kosti in drobne, razškrpljene po vsej sobici.

Tristo oralov gozda zgorelo. V gozdu Paridjin blizu vasi Grke je nastal velik požar, ki ga je zanetila iskra iz lokomotive tovornega vlaka, ki vsak dan dovažja gramoz za dvojni tir na progi Belgrad—Novska. Z zvonjenjem in bobnanjem je bilo priklicano prebivalstvo iz bližnjih vasi, s streljanjem iz pušk pa so obvestili 230 delavcev s proge in gasilno društvo iz Šida. Ker je požar napredoval zelo naglo, je obstojala nevarnost, da preide požar na žitna polja okrog tega gozda. Ljudje so napeli zato vse sile, da požar omejijo. Prizor je bil strašen. Visok plamen in dim se je dvigal proti nebu, tako da so požar videli celo v Sremski Mitrovici, ki je oddaljena od kraja požara kakih 30

km. Zgorelo je okrog 300 oralov najlepšega in najboljšega gozda. Škoda se ceni na več milijonov dinarjev. Pri gašenju so bile 4 osebe težko, 20 pa lažje ranjenih. Tako velikega požara v tamkajšnjih krajih niti ne pomnijo.

Veliki župan mariborske oblasti g. dr. Fran Schaubach je nastopil v sredo, dne 8. avgusta svoj redni letni dopust. V odsotnosti bo zastopal g. velikega župana g. dvorni svetnik Leon Stare.

Škofijska zveza društva »Krščanska šola« v Mariboru ima svoj redni občni zbor v ponedeljek, dne 20. t. m., ob dveh popoldne v društveni sobi v Gledališki ulici 2. Dnevni red: 1. Citanje zapisnika zadnjega občnega zbora. 2. Poročila odbornikov (tajnika, blagajnika, predsednika). 3. Poročilo preglednikov. 4. Volitev ene tretjine odbornikov. 5. Slučajnosti.

Društvo katehetov lavantinske škofije priredi v torek, dne 28. t. m., v Celju, v Slomškovem domu zavoda čč. šolskih sester zborovanje s sledečim sporedom: Ob osmih sv. maša. Od pol devetih do enajstih: Referata: a) Nova šola in katehet, dr. J. Demšar; b) katehetski kongres v Monakovem, Ivan Bogovič. 2. Občni zbor lavantinskega katehetskega društva. 3. Slučajnosti. K udeležbi se vabijo gg. katehetje in drugi duhovniki lavantinske in ljubljanske škofije.

30letnica mašništva in 22letnica župnikovanja pri Novištifti je obhajal dne 4. t. m. duhovni svetnik Gotthard Ferme. Pri tej priliki mu je občinski odbor kot večletnemu članu poklonil krasno diplomno častnega občana s primernim nagovorom gospoda župana. Pevski zbor mu je zapel par lepih pesmi in Tesovnik Jozefa mu je poklonila šopek. V imenu kmečke hranilnice in posojilnice v Gornjemgradu, katere ustanovitelj je bil, ga je pozdravil Savinšek Alb. V imenu tretjega reda pa Šinkovec Franca. G. jubilar je povdarjal, da ne išče posvetne časti, ampak le duševni in telesni blagor župljanov. Želimo g. duhovnemu svetniku, da deluje med nami še dolgo let!

POLITIČEN UMOR V ZAGREBU.

V noči od sobote na nedeljo ob pol drugi uri zjutraj je bil v Zagrebu ustreljen srbski urednik lista »Jedinstvo« Vlado Ristovič. Urednik se je mudil v Zagrebu po uredniških in zasebnih dolžnostih. Ristovičevi zagrebški prijatelji so ga svarili, naj ne hodi po zagrebških ulicah, ker ga sovražijo hrvaški vročekrvneži radi njegovih člankov v »Jedinstvu«. Ristovič se ni zmenil za te opomine in je krenil na vrt restavracije »Kolo«. Tukaj so prepoznali Ristoviča hrva-

ški omladinci in vnel se je pretep. V pretepu je bil srbski časnikar ranjen na glavi ter za ušesom in je bežal ves krvav iz restavracije do kavarne »Korzo« in seveda pretepači za njim po ulicah. Pri omenjeni kavarni je ustavil Ristoviča detektiv Planocer in ga branil pred zasledovalci, med katerimi je bil že tudi ubijalec, komaj 23 letni Hrvat ključavničar Josip Sunič. Detektiv je odpeljal ranjenega časnikarja na policijo, od tamkaj pa v bolnico, kjer so ga obvezali. Ko sta se vračala tajni policist in Ristovič iz bolnice, je skočil pred nju zgoraj omenjeni Josip Sunič in oddal na oba iz bližine sedem korakov sedem strelav. Ristovič je obležal na mestu mrtev, detektiva so pa prepeljali težko ranjenega v bolnico. Ubijalec se je skrnil po dejanju, a so ga izsledili in zaprli. Pri zaslišanju je izpovedal, da je ustrelil urednika Ristoviča radi njegovega pisanja proti Radiču in Pribičeviću. S Suničem je bilo aretiranih več drugih omladincev, ker je bil ta umor dobro pripravljen in bo vzrok še večjemu razdorju med Srbi in Hrvati.

Potniško letalo Dunaj—Benetke je dne 2. avgusta moralo pristati zaradi viharja na Ptujskem polju. Nadaljevalo je drugi dan brez nezgode svojo pot s peterimi potniki iz Anglije.

V zavodu sv. Stanislava v št. Vidu nad Ljubljano je še nekaj prostih mest. Zato se podaljšuje rok za sprejemanje do dne 10. avgusta.

Prodaja nedeljskega »Ilustriranega Slovence« za laški okraj. Ker naši na sprotniki tako vsiljujejo nedeljsko »Jutro« med naše ljudi, se ti opozarjajo, da je sramota za vsakega našega človeka, ki take časopise kupuje. Zato bomo mi poskrbeli, da se bo po naših ljudeh ob nedeljah prodajal »Ilustrirani Slovenec« in vabimo cenjeno občinstvo, da sega prav pridno po njem.

Podpora šolam v Slovenski krajini. Za osnovne šole v Slovenski krajini je dalo prosvetno ministrstvo okrog 190.000 Din podpore.

Toča v Slovenski krajini. To poletje je Slovenska krajina hudo prizadeta po vremenskih nezgodah. Še je prav dobro v spominu nesrečni dan, ko je toča uničila na ozemlju krog 20 vasi vse pridelke. To pa še ni vse. Nekateri kraje je že tretjič obiskala toča. Bodočnost je zelo žalostna. Slovenska krajina tudi v ugodnih razmerah ne pridelava dovolj zrnja, a kaj bo šele sedaj, ko je večji del pridelkov uničen? Oblast je storila, kar je bilo v njeni moči, a vse to je premalo!

Boj med učiteljstvom Slovenske krajine. Učitelji Slovenske krajine že dalje časa bijejo hud boj v »Ju-

tru« in »Učiteljskem tovarišu« na eni strani in v »Novinah« na drugi strani. Enim in drugim bi bilo bolje, ako bi raje v dejanju pokazali, kaka načela zasledujejo; govori se namreč danes toliko, da besedam ni lahko verjeti.

Novice od Sv. Križa na Murskem polju. Najprej nekaj o letini: Zetev je pospravljena in mlatev je v polnem teku. Parni stroji gonijo mlatilnice po vaseh, da je kar veselje. Le žal, da se precej manj namlati, kot smo pričakovali. Ker je vladala huda suša celi mesec julij, je zrno zelo drobno. Pa hvala Bogu tudi zato, da le toče nismo imeli. Danes, dne 6. t. m., smo dobili izdaten dež, ki bo jensenske sadeže še precej popravil. Le otave bo zelo malo. — Pri nas se vse z navdušenjem pripravlja na sv. birmo, ki jo bo prevzvišeni g. škof delil dne 2. septembra t. l. Križevčani, le glejte, da ne bomo zaostali za drugimi farani, kjer se je birma že izvršila. — Dne 19. avgusta t. l. bo opravil prvo najsvetejšo daritev naš letošnji primicijant č. g. Franc Bohanec iz Dobrave. Pridiguje č. g. konz. svetnik profesor Jožef Kardinar iz Celja, tukajšnji rojak. Č. g. novomašniku kot 16. živečemu duhovniku iz naše fare, kličemo: Na mnoga leta! — Dne 3. t. m., okrog 10. ure zvečer, je požar upepelil hišo in vsa gospodarska poslopja Jož. Petovar v Stari Novi vasi. Zgorela je vsa krma, veliko zrnja, slama, vsa perutnina. Obžalovanja vredni pogorelec se priporoča sofaranom v blagohotno podporo!

Zanimivosti od Sv. Miklavža pri Ormožu. V ponedeljek, dne 6. t. m., smo spremili k zadnjemu počitku dobro krščansko mater Terezijo Rizman. Takega pogreba Sv. Miklavž še dolgo ni imel. Dasi je zelo močno deževalo, je rajnico spremljalo na stotine ljudi, ne samo sorodniki, marveč tudi učiteljstvo in sploh vsa miklavževska inteligenca. Prav posebno sta povzdignili pogreb žalostniki ki ju je ob odprtem grobu zapel domači cerkveni zbor pod vodstvom g. organista Fr. Bohanca. Rajnica je bila blaga duša in je uživala pri vseh ki so jo poznali, veliko spoštovanje in ljubezen. Nekako pred enim letom se je prehladila in od tistega časa je bolehalo. Zadnji čas je morala pretrpeti neznosne muke, dokler se je smrt ni usmilila. Zapušča žalostnega moža in štiri nepreskrbljene otroke, ki bodo zelo čutili izgubo zlate mamice. — Cerkevni ključar in podžupan občine Brebrovnik, gospod Jak. Ozmec iz Vinskega vrha, je dobil na zadnji konjski razstavi v Ormožu na lepega konja 400 Din nagrade. Gosp. Ozmec ima kakor pri konjski, tako tudi pri goveji živini zelo srečne roke in z vsake razstave (bil je celo v Ljubljani) prinese kako diplomo ali večjo in manjšo nagrado.

Požar uničil celo vas. V nedeljo popoldne je pogorela lepa vasica Gorjenje Jezero pri Cerkniškem jezeru. Pogorelo je dobesedno vse, tudi sadno drevje po vrtovih, ki je kazalo o-

Vsaka slovenska hiša naj ima novo barvano Slomškovo sliko!

Naročajo se pri upravi „Našega doma“, v Mariboru, Aleksandrova cesta šte. 6/I.

bilo sadja. Goreti je začela kopica slame na sredini vasi. Potegnili je veter in raznesel ogenj po celi vasi, ki je bila tekom 10 minut v objemu plamenov. Človeških žrtev ni bilo, nekaj ljudi se je opeklo, pač pa je našlo smrt v ognju veliko živine, svinj in perutnine. Ogromna škoda še ni prečtenjena.

Primarij dr. Černič ne ordnira do 20. avgusta.

Dijaška kuhinja v Mariboru je prejela v juliju naslednje podpore: Alojz Rezman, profesor, 295.—; Anton Kotnik, župan v Skomrah, 41.—; Ludovik Preložnik 100.—; Maks Čaf, organist pri Sv. Barbari, 110.—; Dr. Ferdo Lašič, odvetnik, 200.—; Posojilnica v Framu 100.—; Okr. zastop Marenberg 250.—; Dr. Danilo Komavli, odvetnik, poravnina 200.—; Dr. Fran Hojnik, odvetnik, 25.—, 100.—; volilo pokojne Marije Jančar v Lamonoših 25.—; Franc Lom, župnik v Smarju, 75; Anton Kociper, župnik na Ponikvi 75; župni urad v Marenbergu 10.—; Franc Ks. Meško, župnik v Selah, 10.—; V. Serajnik, prošt v Dravogradu 8.—; Fr. Božiček, župnik v Kamnici, 75; Dr. Val. Mörtl, župnik na Vranskem, 75; Ivan Lah, župnik pri Sv. Petru, 75; Novak Anton, dekan v Gornjem gradu, 10.—; Hüttner Karol, dekan v Vuzenici, 10.—; A. Mojžisek, župnik pri Sv. Janžu pri Dravogradu, 10.—. Vsem darovalcem najlepša zahvala!

Poročila SLS.

Javni shod SLS za Lajtersberg in Krčevino pri Mariboru. V nedeljo, 5. t. m., se je vršil v gostilni Prah v Krčevini javen shod, ki sta ga sklicali obe krajevni organizaciji SLS. Shod je bil zelo dobro obiskan in ga je посетilo okrog 100 mož in nekaj žensk. Priznati moramo, da takega shoda še nismo imeli v Lajtersbergu. Na shodu je poročal v enournem govoru naš narodni poslanec g. Žebot, ki se je še preje udeležil shoda v Sv. Petru niže Maribora. Poročal je o našem položaju pred umorom v nar. skupščini, kakor tudi o dogodkih, ki se do sedaj dogajajo. Govoril je še oblastni poslanec g. Kores, ki nam je poročal o delu v oblastni mariborski skupščini ter navzočim viničarjem razložil novi viničarski red. Obljubil nam je, da bo dal na razpolago eden odtis tega viničarskega reda tudi naši krajevni organizaciji SLS, da bo de zamogla v bodoče svoje člane natančno podučiti o tej uredbi. Zborovalci so vzeli obe poročili na znanje z velikim veseljem in odobrujejo vsa poročila ter so na koncu izrekli zaupnico našem voditelju g. dr. Ant. Korošču, obsodili ostudno pisanje liberalnih listov, pozvali na delo za dobrobit naroda vse delavljne poslance in za kričaje ter one gospode, ki nočejo priti v skupščino so zahtevali, da se naj njihove dijete ne izplačajo. — Krajevna organizacija v Lajtersbergu opozarja že sedaj svoje člane, da se vrši prihodnji sestanek članov v nedeljo, dne 19. t. m., v gostilni Prah. Na obilno udeležbo ste vsi vabljeni! — Odbor.

Sijajni uspehi shod SLS v Ormožu. V nedeljo, dne 5. avgusta, po rani sv. maši se je vršil tukaj sijajno obiskan shod SLS. Društvena dvorana je bila

natlačeno polna. Govorila sta oblastna poslanca gg. Marko Kranjc ter Janžekovič. Shod je bil sklican zato, da se tudi pošteno prebivalstvo ormoške fare jasno izrazi proti ostudni gonji liberalnega časopisja. Sicer je že shod zaupnikov dne 1. julija izrazil dr. Korošču popolno zaupnico, a vendar je po ponovnih napadih »Jutra« bilo potrebno, da tudi ljudstvo izpregovori svojo besedo. Po poročilu oblastnega poslanca g. M. Kranjca, ki je poročal namesto odsotnega narodnega poslanca g. Bedjaniča o delu in uspehih naše delegacije v parlamentu, in po poročilu oblastnega poslanca g. Janžekoviča, ki je poročal o delu v samoupravi, je bila soglasno sprejeta sledeča resolucija: »Somišljeniki SLS, zbrani na shodu SLS v Ormožu dne 5. 8. 1928, sprejmejo soglasno sledečo resolucijo: 1. Odločno se pridružujemo silnemu valu ogorčenja celokupnega slovenskega naroda proti zastrupljanju našega javnega življenja po liberalnem časopisju, ki je doseglo višek nesramnosti v umazanem pisanju »Jutra« in »Domovine«. 2. Prizadevali si bomo, da kolikor mogoče omejimo število omenjenih časopisov v našem okraju. 3. Podpirati hočemo pred vsem naše pošteno časopisje in njegove naročnike, ter bomo povsod v javnih lokalih zahtevali, da se naši nudi naš »Slovenec« in »Slovenski Gospodar«. K onim obrtnikom, trgovcem in denarnim zavodom, ki imajo samo nasprotno časopisje, ne bomo hodili; 4. Iskreno se veselimo velikega uspeha delavnosti SLS, ki je s svojo dosledno in pošteno politiko v dobrobit države in ljudstva dokazala svojo veliko državotvornost in to tako, da je bil njen načelnik in voditelj slovenskega naroda, g. dr. Anton Korošec, poklican na najodgovornejše mesto v državi. 5. Svojemu voditelju g. dr. Antonu Korošču izrekamo popolno zaupanje in vdanost, kakor tudi vsemu Jugoslov. klubu.« — Naravnost smešno-žalostna je pa bila vloga ormoških demokratov. Ker vedo, da za svoje razgrajanje napram poštenim zborovalcem ne dobe v Ormožu nikogar razen svojih pet pisarniških nastavlencev, zato so naročili kapitalistu Dolanskemu iz Vinice, da pripelje iz sosednje Hrvaške 15 radičevskih razgrajačev. Seveda so ti bratje Hrvati morali na račun svoje politike slišati precej bridkih. Naši pristaši so njihove onemogle izbruhe jeze sprejeli s splošnim smehom, bratu Hrvatu se pa seveda ni zgodilo nobenemu nič žalega. Značilno je tudi to, da so Hrvati potem v razgovoru priznali popolno pravilnost naši politiki, da so pa bili prisiljeni tako delati, ter da so jih nahujskali, da so prišli v Ormož. Ormoški samostojni demokratski oblastneži so pa morali požreti majhno blamažo, da so jih orožniki morali poučiti, da ne smejo na prostem prirejati s svojimi 15 Hrvati neprijavljenega shoda in da sicer počasi toda sigurno nastopa tudi že za njih doba, da bodo morali spoštovati zakonite predpise!

Resolucija, ki so jo sprejeli na de-

kanijski konferenci v Veliki Nedelji zbrani dekanjski duhovniki: 1. Ostro obsojamo prostaško sramotenje voditelja slovenskega naroda g. dr. Antona Korošca, ki je je zagrešilo najprej »Jutro« in za njim »Domovina«. 2. Zastavili bomo ves svoj vpliv, da se to nam nasprotno časopisje med nam izročnim ljudstvom kar najbolj zatre. 3. Z vsemi močmi bomo pospeševali razširjanje poštenega, krščanskega časopisja. 4. Čim bolj nasprotniki slovenskega naroda blatijo in sramotijo g. dr. Korošca, tem bolj ga spoštujemo mi, čim bolj ga nezvesti sinovi slovenskega naroda zaničujejo, tem bolj mu izražamo mi svojo udanost!

Občini Skorišnjak in Velika Varnica proti »Jutru« in »Domovini«. Podpisani občinski odbori, kakor tudi krajevni odbor SLS, najodločneje obsojamo ostudno in surovo pisanje liberalnih listov. Nad tako surovostjo se zgraža vse slovensko ljudstvo! Pred leti je dr. Kramer v Unionu govoril našemu voditelju g. dr. Antonu Korošču: »Vi ste res mož tiste velike ljubezni, ki izpolnjuje Krekovo oporoko in ste mož tistega velikega poguma, ki ga je treba našim voditeljem.« To mi znamo, o tem smo uverjeni, četudi bi »liberalni« gospod te zaslužene pohvale ne izustil! In zato smo ogorčeni, da danes Kramerjevi listi tega moža velike ljubezni in velikega poguma ostudno blatijo! Dr. Korošču bodi v zadoščenje; kdor blati našega voditelja, blati nas, slovensko ljudstvo! Bog ohrani našega voditelja, moža dela in poštenosti!

Občinski odbor Sv. Lovrenc na Dr. polju razglasa: SDS lista »Jutro« in »Domovina« sta na nezaslišano nesramen in bogokleten način v besedi in sliki žalila in sramotila našega voditelja g. dr. Antona Korošca in s tem ves slovenski narod. Podpisani obč. odbor z ogorčenjem obsoja to uprav zločinsko početje ter poziva občane, naj vsak po svojih močeh nastopa zoper te in njim sorodne liste in se izogiblje onih, ki imajo te liste naročene. Našemu voditelju g. dr. Antonu Korošču pa izrekamo popolno zaupanje. — Občinski odbor Sv. Lovrenc na Dravskem polju.

Shod SLS v Belih vodah pri Šoštanju. Na praznik Marijinega vnebovzvetja, dne 15. avgusta, se vrši pri nas po sv. opravilu shod SLS, združen z občnim zborom tukajšnje krajevne organizacije SLS. Na shodu bo ta govorila narodni poslanec g. Vlad. Pušenjak in oblastni poslanci. Somišljeniki vsi na shod!

Shod SLS v Razborju pri Slovenjgradcu. V nedeljo, dne 12. avgusta, imamo pri nas shod SLS. Na shodu, ki se bo vršil po sv. maši, nastopita kot govornika narodni poslanec g. Pušenjak in oblastni poslanci. Vabimo vse, da pridete v obilnem številu na shod!

Sestanek SLS v št. Ilju p. Velenju. V nedeljo, dne 5. t. m., se je vršil zapni sestanek tukajšnje organizacije SLS. Po poročilu oblastnega poslanca